

250万元黄金遭诱骗

检警合力揭开“暗号交接”骗局并全额挽损

本报记者 蓝莹 通讯员 芮宣
温州政法融媒体中心 叶戈

本报讯 近日,一起通过“暗号交接”转移赃物的黄金诈骗案在瑞安告破,5名下游犯罪嫌疑人被依法判处刑罚,250万元被骗资金全部追回。

“对方自称是温州药物管理部门的,说我在北京一家医院买了大量国家管控安眠药,要注销我的社保卡。”2024年6月24日,张先生向警方报案,讲述了他在短短数天内荒诞又离奇的经历,“我一开始不信的,但后来不知不觉就信了。”

根据张先生陈述,警方还原案件,发现犯罪分子的“剧本”环环相扣:当张先生表现出疑虑,就有“民警”主动联系,要求他购买新手机、注册新账号,每日向“队长”汇报动向;当张先生出示家中巨额银行存款,犯罪分子“不为所动”,让其兑换成黄金交由法院保管,还提醒他谨防被骗;当张先生带着兑换好的250万元黄金前往约定的酒店,等待他的是只有通过暗号对接才能见到的神秘“特派员”。“对方还让我

向‘特派员’敬礼。”这份“仪式感”让张先生彻底放下戒心。

而在犯罪链条另一端,一场“销赃大戏”同步上演。“特派员”在6月21日当晚携黄金奔赴义乌,与沈某、杨某夫妻完成暗号交接。次日深夜,沈某、杨某二人驱车疾驰深圳,在地下停车场以一元纸币编号为暗号,将黄金转交给吴某甲。吴某甲依仗吴某乙指示,迅速将黄金变现,250万元赃款随即由金店转账流向廖某账户。廖某更是“精明”,将赃款拆分为货款支付、债务清偿等名目,试图掩盖犯罪痕迹。

6月25日至7月1日,瑞安警方陆续抓获5名涉嫌销赃的犯罪嫌疑人(“特派员”仍在逃)。同年9月26日,案件移送瑞安市检察院审查起诉。侦查初期,5人均拒不承认明知黄金系犯罪所得。

对此,检察官梳理证据链,发现诸多漏洞:三次黄金交接均使用暗号,如果是合法所得,如此遮掩不合常理;据廖某交代,黄金来自一名“网友”卖家,与其并不熟悉,但卖家却在连定金都没拿的情况下就轻易将数百万元的黄

金交给他,有违常理;廖某的银行卡多次因涉案被冻结,理应具有较高防范意识,却仍“天真”地接收“网友”可疑财物。同时,检察官还发现吴某乙曾两次要求吴某甲在手机中撤回发送的黄金照片,沈某夫妇声称“赴深圳考察金店”的说法也与当日即返程的行为相矛盾。

结合客观证据,检察机关复原了犯罪全过程。2024年11月8日、2025年1月17日,瑞安市检察院以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,先后对沈某、杨某及廖某、吴某甲、吴某乙提起公诉,5人分别被判处有期徒刑三年二个月至七个月不等刑罚,各并处罚金。温州市中级人民法院二审裁定驳回上诉,维持原判。

案件办理过程中,检警协同开展追赃挽损。公安机关初步冻结廖某账户167万余元,检察官通过释法说理促使沈某、杨某及吴某乙主动赔偿42万余元,同时协同公安机关深挖资金流向,冻结多级关联账户。近日,随着最后一笔被骗款项的追回,该案实现全额挽损。

跨越11年,他们为生命接力

本报记者 陈毅香 通讯员 代星

本报讯 9月15日,杭州市临平区公安分局交警大队开发区中队辅警周兴华从区红十字会得知,远在广东的贵哥(化名)成功捐献了造血干细胞。他的心里特别暖,因为这意味着在这场爱的传递中,又一名亟待救治的患者点亮了生命新希望。

事情得从14年前说起。2011年9月,周兴华在一次无偿献血活动中,了解到捐献造血干细胞相关情况,就留下了10毫升血样,成为一名造血干细胞志愿捐献者。

2014年5月,周兴华收到通知,他的入库样本与一名患者配型成功,周兴华当即表示愿意捐献。当时,周兴华不知道,那名受捐者正是贵哥的儿子纯仔(化名)。纯仔出生5个月时被确诊患有重型地中海贫血症,长期依靠输血维持生命。在顺利移植了造血干细胞混悬液后,纯仔重获新生。

为了感恩社会的帮助,2015年,贵哥也加入到中国造血干细胞捐献者队伍中。非血缘间造血干细胞捐献配型概率很低,贵哥一直没有接到和患者配型成功的通知。但在此期间,贵哥走上了“救助重型地贫孩子”的公益志愿道路,尽己所能帮助地贫家庭。

今年,经中国造血干细胞捐献者资料库同意,在临平区红十字会的对接下,周兴华和贵哥互相知道了对方身份。正因为如此,他也才知道贵哥于今年7月顺利完成了造血干细胞捐献。“我们算是完成了爱心接力。”周兴华由衷地说。

3000元“捡漏”高档手表? 小心掉入陷阱

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到李先生(化名)报案,说不久前他在地下车库准备开车时,一名陌生男子突然搭讪,称自己急需用钱,手里有欧米茄、卡地亚两款名牌手表,愿意低价出售。“对方说没有发票和包装盒,专柜没法回收,只能私下卖,所以价格才这么低。”李先生说当时就觉得是“捡了大便宜”,当场付款3000元买下两只手表。

回到家后,李先生越想越觉得不对劲,就通过网上鉴定师对手表进行鉴定,结果显示这两只均为假货。李先生立即报警。

接警后,民警罗泽炯迅速梳理案件经过,组织队员展开调查,很快锁定涉案人员王某。经查,王某从工厂离职后没有稳定经济来源,便动起了歪心思,通过网上购买均价为60元的假名牌手表,在诸暨各小区、商场的地下车库及路边随机找人搭讪,以“缺钱急售”“无包装低价卖”为借口推销假货。截至被抓获时,他通过该手段卖出手表2只,获利3000元。目前,王某因诈骗被诸暨警方依法行政拘留7日。

在公海接驳疫区的冻品 上岸后私家车尾随押运

台州警方全链条摧毁特大冻品走私网络

台州政法融媒体中心 杨宁 通讯员 余磊

本报讯 近日,台州市中级人民法院以走私国家禁止进出口的货物、物品罪,依法对犯罪嫌疑人李某判处有期徒刑5年6个月。至此,一场历时一年多、横跨多省市的特大冻品走私案画上句号。该案累计抓获犯罪嫌疑人50人,查实走私冻品1000余吨,涉案金额6000多万元,彻底斩断了一条从公海接驳到内地销售的全链条走私网络。

2024年1月14日,台州海警局根据线索,在椒江区前所街道某码头一艘运输渔船上,查获来自疫区的冻品116.2吨,涉案价值近600万元。鉴于案情复杂、涉案人员多、金额巨大,椒江公安分局接案后迅速上报,台州市公安局立即抽调海防、刑侦、网安等20余名精干警力,联合台州海警局成立专案组,全力攻坚。

通过梳理现场证据、固定嫌疑人供

述,专案组很快锁定以陈某、程某、钟某为首的犯罪团伙。经查,该团伙长期在浙江、山东、辽宁等地活动,形成“海上走私—码头接驳—陆上运输—换装销售”的完整链条,30余名涉案人员身份逐一明确。2024年1月至2025年3月,专案组出动上百名警力,分赴台州临海和安徽、辽宁等地开展抓捕行动,成功抓获50名犯罪嫌疑人,采取刑事强制措施27人。

深入调查发现,该走私网络结构缜密、分工明确。2023年11月至2024年1月间,程某、钟某、李某等人先后7次指挥团伙成员,利用改装渔船在公海接驳来自欧美疫区的冻品,包括牛腱、牛肉、牛肚等,累计运输1000多吨至台州椒江、临海海域。随后,金



某、陈某等人在码头负责将冻品吊装至谭某、明某、于某等调度的货车,转运至内地换装销售;王某、刘某、张某等人则驾驶私家车尾随货车,全程负责押运“保护”,规避执法检查。

2025年5月至8月,26名主要被告人分别被判处3年至10年不等的有期徒刑。

浙江省浙商资产管理股份有限公司与浙江浙北资产管理有限公司对宜兴市宜客隆超市有限公司等14户企业债权资产处置公告

浙江省浙商资产管理股份有限公司拟对从中国东方资产管理股份有限公司江苏省分公司、恒丰银行股份有限公司杭州分行收购的宜兴市宜客隆超市有限公司等10户企业债权资产进行处置,拟以公开竞价或协议转让等方式进行,现予以公告。

浙江浙北资产管理有限公司拟对从中国中信金融资产管理股份有限公司浙江省分公司、交通银行股份有限公司湖州分行收购的浙江泰缘工贸有限公司等4户企业债权资产进行处置,拟以公开竞价或协议转让等方式进行,现予以公告。

1、债权情况:债权转让清单的利息截止日为2025年7月20日,转让标的债权本金总额人民币38598.49万元,相应利息罚息以及由此派生或与此相关的其他权益,其中:截至上述利息截止日的利息总额为人民币52375.54万元,诉讼费244437元,详见下表。

单位:人民币万元

序号	债务企业名称	所在地	债权本金	利息	费用	担保人	抵押物
1	宜兴市宜客隆超市有限公司	无锡	8,391.00	9337.41		王科杰、王建中、裴志洪、毛海君	抵押物1:宜城镇宜北路61号商业房地产,房产面积7287.6平方米,土地面积1658.3平方米;抵押物2:宜兴市丁蜀解放西路1号商业房地产,房产面积5841.9平方米,土地面积1648.9平方米。
2	宁波禾丰食品有限公司	宁波	1,446.44	2073.39		姚宏霏、张家翎、宁波金銮禽蛋食品有限公司、余姚市姚氏菜类制品有限公司、余姚市小曹娥镇禾丰辣椒粉销售专业合作社	抵押物1:余姚市小曹娥人和村的工业用房及土地,建筑面积3979.34平方米,土地面积2931.08平方米。
3	浙江力士热能有限公司	金华	2,888.41	4708.57		浙江实美金属制造有限公司,潘玉登、陈晓丽、胡曼琴、胡旭碧	抵押物2:余姚市小曹娥人和村的工业用房及土地,建筑面积256.93平方米,土地面积2281.29平方米。
4	浙江永峰工具制造有限公司	金华	1,500.00	1172.68		浙江海王电器有限公司,姚舜、高健刚、王文江、陈海珍	抵押物3:余姚市小曹娥镇人和村的工业用地,土地面积3481平方米。
5	浙江艺新实业有限公司	金华	4,000.00	7515.42		永康市米安工贸有限公司,章朝东、章鹏飞、胡秀芳、浙江晨宇门业有限公司,姚薛康、应真	抵押物4:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
6	浙江红泰工贸有限公司	金华	2,996.46	3698.62		浙江宝鑫薄板有限公司,应林滔,应春华、胡明先、应美云	抵押物5:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
7	浙江万协工贸有限公司	金华	10.00	931.70		浙江金润有限公司,王卫胜、翁妙艳、浙江宝鑫薄板有限公司,胡邦先、应美云、夏伟明、胡美圆	抵押物6:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
8	浙江浩力工贸有限公司	金华	3,139.41	3599.82		浙江金润有限公司,王卫胜、翁妙艳、浙江宝鑫薄板有限公司,胡邦先、应美云、夏伟明、胡美圆	抵押物7:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
9	浙江信杰工贸有限公司	金华	1,950.49	2999.91		浙江金润有限公司,陈晓峰、周慧、李志飞、王晶晶	抵押物8:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
10	浙江福日工贸有限公司	金华	1,000.00	1169.45		浙江鸿石实业有限公司,陈勤俭、胡美兰、王鸿廷、李芳芳	抵押物9:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
11	浙江泰缘工贸有限公司	金华	1,700.00	3280.20		浙江钟鼎链业有限公司,浙江泰基工贸有限公司,浙江金西泰缘工贸有限公司,王坚基、钟金和、宋旭芬	抵押物10:武义县北岭新区金厦·银湖花园38幢的商业房地产,房产建筑面积合计1892.46平方米,土地使用权面积合计644.06平方米。
12	浙江美业天仪服饰有限公司	金华	1,500.00	2603.15		义乌市正明五金工具有限公司,陈正明、王巧军、傅挺坚、陈海娟	抵押物11:武义县解放南路1号江南商住楼的房地产,房产建筑面积99.72平方米,土地使用权面积28.45平方米。
13	浙江铁成工贸有限公司	金华	1,290.00	1972.12		浙江众成工贸有限公司,黄建、舒海燕、陈宇攀、胡琪琪	抵押物12:武义县解放南路1号江南商住楼的房地产,房产建筑面积99.72平方米,土地使用权面积28.45平方米。
14	浙江金冶实业集团有限公司	湖州	6796.28	7313.10	24,4437	湖州浙北农副产品交易中心有限公司,杨庆庆、施小花	抵押物13:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟
合计:			38598.49	52375.54	24,4437		抵押物14:武义县中路2号,徐坚、李玲红、张建场、邓美娟

2、交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员不得购买或变相购买该债权。

3、处置方式:债权转让/收益权转让/法律法规规定的其他处置方式。

4、交易条件:一次性付款/分期付款。

5、公告有效期限:公告发布日期为2025年9月16日,因上述债权中的宜兴市宜客隆超市有限公司等13户债权已于2025年5月27日在《国际商报》第4版刊登过处置公告,浙江金冶实业集团有限公司1户债权已于2025年8月4日在《浙江法治报》第7版刊登过处置公告,现进行补充公告,本公告的有效期限自发布之日起5个工作日有效。

如需了解资产包内每户债权详细情况,请登陆对外网站查询【网址www.zsamt.com】或与公司业务联系人接洽。

6、特别提示及声明:以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准,我公司不承担任何法律责任,我公司有权根据有关规定和要求对

资产包内的债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。7、受理公示事项:上述债权自本公告发布之日起5个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

联系人:刘操、章立 联系电话:18814864856、18668067771

通讯地址:杭州市上城区复兴路398号山南印4号楼B座407室 邮政编码:310000 举报电话:0571-89773995(公司纪律检查室) 联系人:卢先生

浙江省浙商资产管理股份有限公司

浙江浙北资产管理有限公司 2025年9月16日